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 محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر
 مع العقيد معمر القذافى قائد الثورة الليبية

 0791 أغسطس 4قصر القبة فى  -القاهرة 
 )الجلسة الأولى(

 
 مش كده؟ ربعينعدى الأده  ،عليه صغير لكن عجوز جدا باينده  عجوزده   عبد الناصر:

 
 .40 شرف:       

 
بيدخل ده  ،ربعينالإنسان بعد الأ على ييجى مليون كتابى ده ف ربعيننسان بعد الأالا عبد الناصر:

 ؟واحدة جوزها ملازم تانى ،فاتتى اللجوز بناته الاتنين الجمعة  .مرحلة جديدة
 

 أيوه. شرف:       
 

 ؟! )ضحك(حد يجوز بنته لملازم تانى عبد الناصر:
 

 )ضحك( أصوات:    
 

 ؟ده ازاىطب هيوكلها  عبد الناصر:
 

 ..جنيه 7 كنت باخد ملازم تانى برضهأنا اتجوزت  شرف:       
 

 جنيه؟ 7 عبد الناصر:
 

 !مليم 8صاغ و 01جنيه و 7والله  ..هآ شرف:       
 

 ! )ضحك(ىتصرف التمانية مليم وتحوش الباقطب   عبد الناصر:
 

 )ضحك( أصوات:    
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 .00كنا بناخد  إحنا، 7 عبد الناصر:
 

 .تثبتتقبل ما   صوت:      
 

ايه  عنى عايشين عيشة مش فاهمويبس كنا بنحوش  00 بناخد كنابعد التثبيت  ..لا  عبد الناصر:
تو على إن متوعوش -قروش  3بــ ن كانت الفرخة ؛ لأجنيه 3 - 2خر الواحد يحوش والآ

وفى الآخر كل أالواحد ياكل  !ريالبقروش والخروف  3بــ وجوز الحمام  -دى  الأيام
  .ياميهاأالسودان ى ف كنتأنا  رخصأالسودان كان  ،يصرف

 ؟مأمون هنا بقى مسافر امتى
 

 .الصبح النهاردهكان المفروض مسافر معاهم   شرف:       
 

 ! )ضحك(والله أما ..رجع تانى ليبيا  عبد الناصر:
 

 .تاسىبالأاتصلت أنا  القذافى:     
 

 بالبكر. ك اتصلتإن :قالوا وبعدين تاسىك اتصلت بالأإن :قالوا قريت ..هآ  عبد الناصر:
 

 ..هو طمننا على صلاح الزراعىنتفق مع سامى على الا القذافى:     
 

بس مايعاملوهمش الناس بتشتكى الحقيقة  ،باينصلاح الزراعى كله سكان والاوشركات الا  عبد الناصر:
 ..بيعاملوهم معاملة

 
 بتعقد. ايش المعاملة اللى حصلت وايه الحاجات اللى :لناا يقولو  القذافى:     

 
 ؟الجمركى ف حديه ف  عبد الناصر:

 
 .غازى بالذاتبنى ف القذافى:     
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عايزين يفتشوها  :لهاا وقالو  ،راحة هناك مسكوها فتشوها عن واحدة قريب قصةيه ف يعنى  عبد الناصر:
 نسمعت لأأنا ماعرفش  !يقلعوهايعنى ده  صىت عارف التفتيش الشخإن ؛تفتيش شخصى
 !shocked اوالناس هنا الحقيقة يعنى بيبقو  ،هلها وتزور ليبياأهى رايحة تزور 

 
 .لا هو مش مقصود بناس معينة القذافى:     

 
حد من العناصر المضادة عبد  أنا رأيى ،مش من الثورة ىرأيأنا  قطعا فيه عناصر رجعية عبد الناصر: 

  .ده ىقالبا
 .ده عادل عزلك على موضوع  قلتأنا 

 
 طب ؛ئشطبعا معايا رسومات ومعايا كل  :لكل سمنت فبيقو رايح يعمل مصنع الأ ده هو  شرف:       

 .وضةأى ف خدوه ؟!ذاتىتفتش أأنا  لزومهايه 
 

 فى.. )ضحك(بيقعلوه ملط ويشوفوه مخبى حاجة ى التفتيش الذات  عبد الناصر:
 

 )ضحك( أصوات:    
 

حكى ى صدق عزيز الحقيقة الدكتور !دخلوا أوضة التفتيش 78راكب  77عليها  الطيارة  شرف:       
 .للأخ عبد السلام

 
يام أ 3من ى لى مثلا وزير المواصلات كان بيشتكيعنى  ،عندنا شغل كتير جدا إحنا  عبد الناصر:

نتوفوزى خد نص المهندسين و  إن :بيقولو   إن :لهل بقو أنا  وهو !التانىالنص  اخدتو  ا 
ه إن جبر علىأنه ا  و  ،الته كربحنه هو عطلان و ا  القناطر ومشتغلش و ى ف التليفون كنت

بدنا كل  إحناوالله الحقيقة يعنى ف !حسن ناس والتانين متجندينأيبعت مهندسينه لليبيا ونقى 
والراجل اللى  ؟!يعنىايه  نعمل ولاا ايه  ما بنكسب فيها يعنى هنكسبالعملية  ..العملية

  .له ماهيته هنابرضه بندى  إحناايه؟  هيروح هناك هيكسب
قد  ،وقت بأسرع ئشى أ اتحققو ساسا عايزين الحقيقة نساعدكم أالعملية 

ين يناس هنا ليبيه ف إن ؛23اتكلمت الحقيقة يوم ى خلانى الليصوروها بعض الناس ودا 
تفكيرات طبعا ضعيفة جدا ومستواها  !فلوسى ف رايحين هناك طمعا إحنا إن متصورين

 .ضعيف جدا لكن لازم نواجهها بالحقيقةى السياس
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 ..نالليبييخوة مشاكل الإطبعا والله   المقريف:    
 

 والله هنا بيطبطبوا عليهم والله. عبد الناصر:
 

 ماشية ماشيةى هآلا اي :احوادث غريبة جدا بتحصل ويقولو  فيه مكناش نعلم برضه المقريف:    
 ..حاجات يهف والحقيقة يعنى فعلا

 
  .راجل طيبى وشعراو   عبد الناصر:

 .ده بكرالحسن  أحمدموضوع طيب نهدى 
 

 أنا بقول يعنى.. القذافى:     
 

 ؟! )ضحك(ازاىبتنوب عنه هضمنه ى اللكنت بضمنك طب طب أنا   عبد الناصر:
 

 )ضحك( أصوات:    
 

 .وبيه ىهيخلى ب القذافى:     
 

ى ف ،مورحقائق الأ اتعرفو  يعنى بكر لازمالحسن  أحمدصل هو الراجل يعنى مش هو أ  الناصر:عبد 
 تاسىالأ ؛مش هو تاسىالأسوريا ى ف يعنى برضه .ينيناس تان مورالحقيقة بتمشى الأ
جديد  صلاح دهايه  اسمه يهف ..يعنى عايزين يهدوها هناس جو يه ف ،ملوش يعنى كلمة

 .معاهى والل
 .لهل قو أشوفه أعايز أنا  مأمون هنا هو

 
 آه. القذافى:     

 
 ى.ييج :لهل بمأمون عوض الله قو  اتصل يامحمد عبد الناصر:

 
 حاضر. أحمد:       
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 ؟.. وأنورزى الصحة كويسإزيك ا  القذافى:     
 

الاتحاد ى فوأنا   يوم 01هو اشتغل  ،هلا الحمدلله كويس بكلمه دلوقتى لسه بيقول هيقعدأ  عبد الناصر:
 ! )ضحك(شهرين عليهم أجازةهياخد  ..ىالسوفيت

 
 )ضحك( أصوات:    
 

 لآخريقعد  :لها قالو إن ى ل قال النهارده ،سبوعأالدكاترة زودوه  :لىل كل يوم يقو  لنهاردها عبد الناصر:
  !غسطس راحةأ

 .نتغدى الساعة كام
 

 .3331 القذافى:     
 

 .وخرى تغدىعاوز ن  :القروى     
 

ا نأف ،كون متغدىأ 3لازم الساعة  maximum 3 بتغدىأنا  صلأعايز أتغدى معاكم   عبد الناصر:
 .ولاد مش هناوالأى قاعد لوحدأنا  لهم هتغدى معاكم هنا قولت

 
 سكندرية؟افى  القذافى:     

 
مش هيطلع من بدا أ :ىلل يقو  ،جازةاليلة تاخد خ معمر بقى تبات هنا الوالأ .امشيو  آه.. عبد الناصر:

 ه! )ضحك(طرابلس بعد كد
 

 )ضحك( أصوات:    
 

 ؟ىلك شا أجيب عبد الناصر:
 

 . علشان الغدا..لا شكرا :القروى     
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 لازم ياخد راحة. صحتهعلشان الأخ معمر يعنى  :الشافعى    
 

حرب العراق  و عنهى اللكتاب كان علينا  .ليبياى ف حسين عارف هو راح مرتين تلاتة  عبد الناصر:
 بيوصفها بيقول وتالكعند ى هى وبعدين بيتكلم على حتة الل ،ولىالحرب العالمية الأفى 
بيحاربوا  اكانو  هم ىاللالمنطقة ى وأضفتم عليها ذباب فتطلع هجهنم  تصورتم إذا :بقىايه 

 فيها! )ضحك(
 

 )ضحك( أصوات:    
 

  .وت العمارةمعركة ك عبد الناصر:
ده لى فى المطار  بتقولهى كان الكلام الل ذاا بيتهيألى جازةاهياخد ى هو صدق

  .كترأحسابه  ابيعملو هم  نرجعه يعنى يرجع الصبح لأ
  !عايزين يحاربواى الل اتسيبونا وتجيبو  :قولنا إحناه هنحارب برضى الل إحنا
 بالليل نروح الــ.. يعنى نقعد ما بنعرف نقعد معاكمالله 

 
 تفضل.إ القذافى:     
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